
 
 

PÂQUES 2023 
 

Ventes du 7 au 10 avril 2023 à Cannes 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 

 

 
Bernar VENET, né en 1941  

  Ligne indéterminée, 2016  
 
  Technique mixte sur papier (Fusain, collage, pastel gras) signée et datée au dos  
  220 x 153 cm 
 
  Bibliographie : Archives Bernar Venet N°bv16d55  
  

 80 000/120 000 € - Lot 96 

 

 
Contact presse : 

Isabelle de Puysegur 
Tel : 33(0)6 60 57 58 78 – i.puysegur@wanadoo.fr 
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Ventes du 7 au 10 avril 2023 à Cannes 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 

VINS PRESTIGIEUX & ALCOOLS RARES 
ARTS PASSION – TABLEAUX, SCULPTURES & ARTS DECORATIFS 

IMPORTANTS DIAMANTS - HAUTE JOAILLERIE & BIJOUX SIGNES  
MONTRES DE COLLECTION 

 
 

Vendredi 7 Avril à 10h puis 13h30 : 
VINS PRESTIGIEUX & ALCOOLS RARES 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes Vendredi 7 Avril de 9H30 à 10h 
 
Expert : Pascal KUZNIEWSKI 
Tel : 33(0)6 07 79 72 06 
contact@vinvinoveritas.com 
 
Samedi 8 Avril à 10h puis 13h30 : 
VINS PRESTIGIEUX & ALCOOLS RARES 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes Samedi 8 Avril de 9h30 à 10h 
 
Expert : Pascal KUZNIEWSKI 
Tel : 33(0)6 07 79 72 06 
contact@vinvinoveritas.com 

 
Dimanche 9 Avril à 14h30 : 
ARTS PASSION – TABLEAUX, SCULPTURES & ARTS DECORATIFS 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes : 
Vendredi 7 Avril de 16h à 19h 
Samedi 8 Avril de 10h30 à 19h 
Dimanche 9 Avril de 10h30 à 12h30 

 
Lundi 10 Avril à 14h : 
IMPORTANTS DIAMANTS - HAUTE JOAILLERIE & BIJOUX SIGNES - MONTRES DE PRESTIGE 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes : 
Vendredi 7 Avril de 16h à 19h 
Samedi 8 Avril de 10h30 à 19h & Dimanche 9 Avril de 10h30 à 19h 
Lundi 10 Avril de 10h30 à 12h 
 

    Expert bijoux : Edouard DE GARO 
Tel : 33(0)6.30.92.15.92 
expertise@de-garo.com 

 
    BESCH CANNES AUCTION 

Maître Jean-Pierre BESCH, Commissaire-priseur habilité SVV n° 2002-034 
Sis Résidence Grand Hôtel 
45, Boulevard de la Croisette, 06400 Cannes 
Tel : 33 (0)4 93 99 22 60 - 33 (0)4 93 99 33 49 - Fax : 33 (0)4 93 99 30 03 
besch@cannesauction.com - www.cannesauction.com 
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 Ce rendez-vous pascal à l’Hôtel Martinez de Cannes offrira, les 7 et 8 Avril prochains, une nouvelle fois l’occasion aux 
 amateurs de grands vins d’acquérir de magnifiques bouteilles dont 13 bouteilles du Domaine de la Romanée-Conti 
 2009 proposées par Besch Cannes Auction et expertisées par Pascal Kuzniewski dans un catalogue riche de 2000 lots. 

 
    Premier des quatre grands rendez-vous que Me Jean-Pierre Besch organise tout au long de l'année, la vente du 9 Avril 
    sera placée sous le signe de la modernité puisqu'y seront présentées des œuvres émanant d'artistes représentatifs de 
    quelques-uns des principaux courants de l'Art moderne & l’Art Contemporain avec notamment une technique mixte  
    sur papier de Bernar VENET, né en 1941.  
   
    L’artiste développe très tôt son goût pour l'expérimentation, notamment à partir de matériaux tels que le goudron 
    ou l'acier. Une démarche essentiellement guidée par sa faculté d’abstraction intellectuelle et qui le conduit 
    progressivement à ce qui sera l'art conceptuel ; un courant artistique de l'art contemporain où l'idée prime sur 
    la réalisation. Mondialement connu pour ses lignes indéterminées, une thématique emblématique de son œuvre, 
    il expose ses sculptures monumentales dans de nombreux espaces urbains et collections publiques en France 
    en Allemagne, au Japon et aux États-Unis. Un concept qu'il reproduit également sur la toile comme le montre la « Ligne 
    indéterminée », technique mixte sur papier (Fusain, collage, pastel gras) signée et datée au dos de 2016. 

 
    Fondée en 1878 à Nancy, la cristallerie Daum va rapidement permettre à la capitale lorraine de devenir une référence 
    dans le domaine des arts décoratifs français. Toujours en quête d'excellence, elle s'adjoint le talent de collaborateurs 
    dont le nom allait rester dans l'histoire. Et parmi eux, Louis Majorelle (1859-1926), l’une des figures dominantes de 
    l'Art Nouveau, un mouvement artistique né à la fin du XIXe siècle et qui puise son inspiration dans les décors floraux et 
    les lignes courbes, comme en témoigne cette applique en bronze doré ornée de tulipes en verre soufflé. Une pièce 
    hors-série, sur commande spéciale et qui a pu être admirée lors de l'Exposition internationale de Nancy en 1909. 

 
   Considéré comme l’un des pères fondateurs du spatialisme, mouvement qui influencera de nombreux artistes abstraits 
   Lucio Fontana (1899-1968) souhaite tourner le dos à « l'usage des formes connues de l'art » pour privilégier « le 
   développement d'un art fondé sur l'unité du temps et de l'espace ». Son objectif ? Créer sur la toile une construction 
   picturale de nature tridimensionnelle ; ce qu'il réalise grâce à de larges griffures appliquées sur un support 
   monochrome, mettant ainsi les failles -qui deviendront symboliques de son œuvre- en valeur. Une démarche artistique 
   que l'on retrouve également dans cette grande photographie intitulée « Projet de monument à la Résistance de Cuneo » 
   circa 1962 et réalisée en collaboration avec Francesco Somaini.   

 
   Artiste majeur du XXe siècle, Pablo Picasso (1881-1973), aura marqué de son empreinte de nombreuses disciplines. 
   Peinture, dessin, sculpture, gravure, autant de domaines dans lesquels le maître -d'ailleurs à l'origine du cubisme- aura 
   excellé. Un talent qu'il a également su exploiter parfois à l'opposé des représentations abstraites ou déstructurées qui 
   ont fait sa réputation, comme en témoigne cette délicate « Colombe mate », datée de 1948 et qui n'est pas sans 
   rappeler sa célèbre « Colombe de la Paix » ; une thématique chère à l'artiste, cet oiseau étant un 
  des modèles préférés de son père, alors professeur de peinture. 

 
   Ce sont ces œuvres ainsi qu'une exceptionnelle paire de sabres du Viêt Nam Epoque XIXème et de nombreux tableaux,  
 s c u l p t u r e s ,  c é r am i qu e s  e t  t a p i s se r i e s  q u e  M a ît r e  B e s c h p r é se n t e r a  d im a n c h e  9  av r i l  lo r s  d e  
 sa traditionnelle vente de Pâques. Un rendez-vous qui sera suivi le 10 Avril, d'une vente de diamants, de bijoux signés et 
 de montres de prestige dont un superbe bracelet haute joaillerie réalisé en or jaune à sections articulées d’Alexandre 

   Reza, une rare broche Art Nouveau « La femme chauve-souris » stylisant le corps d'une femme mi-humaine mi chauve- 
   souris, les ailes en plique-à- jour terminées par une perle fine (C), rehaussée d'un diamant taille ancienne de Léopold   
   Albert Marin GAUTRAIT (1865-1937).  
    
   La Maison Cartier sera particulièrement bien représentée avec une superbe et rare montre en or rose, le cadran serti   
   d'environ 2 carats de diamants taille brillant, fond métallisé, chiffres  romains, remontoir serti d'un diamant  taille    
 brillant inversé ainsi qu’un un clip "tortue" réalisé en or jaune, la carapace agrémentée de disques de corail (TC) irisés     
 d'émeraudes en cabochon. Un saphir birman en platine sertie au centre d'un beau saphir ovale pesant 
 3 carats rehaussé de diamants taille brillant et baguettes viendra, entre autres, compléter cet ensemble. 

 



Vendredi 7 Avril à 10h puis 13h30 : 
VINS PRESTIGIEUX & ALCOOLS RARES 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes Vendredi 7 Avril de 9h30 à 10h 
 
Expert : Pascal KUZNIEWSKI 
Tel : 33(0)6 07 79 72 06 
contact@vinvinoveritas.com 
 
Samedi 8 Avril à 10h puis 13h30 : 
VINS PRESTIGIEUX & ALCOOLS RARES 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes Samedi 8 Avril de 9h30 à 10h 
 
Expert : Pascal KUZNIEWSKI 
Tel : 33(0)6 07 79 72 06 
contact@vinvinoveritas.com 
 
Ce rendez-vous pascal à l’Hôtel Martinez de Cannes offrira une nouvelle fois l’occasion aux amateurs de grands vins 
d’acquérir de magnifiques bouteilles proposées par Besch Cannes Auction et expertisées par Pascal Kuzniewski dans 
un catalogue riche de 2 000 lots. 

 

 
 
  Lot 1500 
ENSEMBLE ASSORTIMENT DE 4 CAISSES comprenant 13 Bouteilles : 

  Année : 2009 
  Appellation : Domaine de la Romanée-Conti 
  1 bouteille Romanée-Conti, 3 bouteilles La Tâche, 2 bouteilles Richebourg, 2 Bouteilles Romanée-Saint-Vivant,  
2 bouteilles Grands-Echezeaux, 2 bouteilles Echezeaux et 1 bouteille Corton Prince Florent de Mérode   

   
  70 000 € / 80 000 € 
  

(Voir dossier de presse complet) 
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Dimanche 9 Avril à 14h30 : 
ARTS PASSION – TABLEAUX, SCULPTURES & ARTS DECORATIFS 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes : 
Vendredi 7 Avril de 16h à 19h 
Samedi 8 Avril de 10h30 à 19h 
Dimanche 9 Avril de 10h30 à 12h30 
 
 

 

 
 
 
  Georges ROUAULT 1871-1958 
  PROFIL, circa 1945 
  Huile sur papier marouflé sur toile 
  Cachet de l'atelier et cachet d'Isabelle Rouault au verso 
  28,5 x 22,5 cm 
 
  Bibliographie : O Nouaille, O Rouault, Georges Rouault, Tome 3 édition Fondation Rouault & Galerie Tamenaga, 2022,  
décrit et reproduit sous le n°4135-2673 page 260 
 

  15 000/18 000 € 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 

 
 

DAUM et MAJORELLE  

  Exceptionnelle applique en bronze doré éclairant à 6 lumières (deux tulipes manquantes)  

  Monture Majorelle en bronze doré dans sa dorure d’origine  

  Tulipes signées Daum en verre soufflé à deux couches dégagées à l’acide de couleur bleu gentiane sur fond blanc.  

  Pièce hors-série, sur commande spéciale  

  Exposition internationale de Nancy en 1909  

 

  Dimensions applique : 121 cm x 54 cm  

  Dimensions tulipes : 19,5 cm x 11,5 cm  

  30 000/35 000 €  

 
 
 

 
 
 
 

 



 
 
 

 
 

 
 

 
Lucio FONTANA (1899-1968) 

  Projet de monument à la Résistance de Cuneo 
  Grande photographie, en collaboration avec Francesco Somaini et Ico Parisi, Italie, circa 1962 
  191 x 130 cm 
 
  Biographie :  
  Illustrée p. 391 du catalogue de l’exposition Lucio Fontana, Centre Georges Pompidou, 1962 
  Lucio Fontana (1899-1968) Exposition, Solomon R. Rétrospective, Guggenheim Museum, New York, 1977 
 
20 000/25 000 € - Lot 91 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
Maximilien LUCE (1858-1941) 

  Madame Bouin, 1901 
  Huile sur toile signée en bas à gauche 
  41 x 33 cm 
 
  Provenance  
  Famille Luce 
  Collection particulière 
 
  Bibliographie 
  M. Luce Catalogue Raisonné de l'œuvre peint Tome II 
page 146 n°579 

 
  15 000/18 000 € - Lot 73 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Jean MESSAGIER (1920-1999) 
  Sans titre 
  Huile sur toile signée en bas à droite, titrée  
en bas au milieu 

  117 x 205 cm 
 
  Provenance : 
  Galerie Katia Granoff, 1989 
  Collection privée 
 
15 000/20 000 € 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 
Robert COMBAS, né en 1957 

  Danse tribale 
  Diptyque, acrylique sur papier 
  100 x 74 cm 
 
  Provenance :  
  Vente Paris 19 Avril 2000, 
  Galerie Yvon Lambert Paris, 
étiquette au dos mentionnant 
peinture sur papier 1985 
  Collection privée 
 
10 000/15 000 € - Lot 101 

   
 

 
 
 
 

 
Pablo PICASSO (1881-1973) 

  Édition Madoura 
  Colombe mate, 1948 
 
  Plat rectangulaire, terre de faïence blanche, 
décor aux engobes, gravé au couteau sous  
réserve partielle au pinceau 

  Tiré à 450 exemplaires 
  31 cm x 38 cm 
 
  Biographie : Alain Ramié, Picasso, Catalogue 
de l'œuvre céramique éditée, 1947-1971, N° 
77 
 
12 000/15 000 € - Lot 89 

 
 

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
  Exceptionnelle paire de sabres  
  Viêt Nam Epoque XIX°   
Toutes les garnitures sont en argent massif, décorées et gravées. Poignée à tête de Lion, fourreau de cuivre rouge  
incrusté d’or et d’argent à décor de dragons, lame en plaqué or 

  Longueur : 90 cm 
 
Provenance : de tradition familiale, sabre ayant appartenu à l’aïeul Mai Trung Cát (1857–1945), gouverneur de Bac Ninh 
qui reçut le titre de Prince héritier Thiểu Bạo Đồng "le grand savant" et à Khai Dinh (1885–1925) le 12ème empereur de  
la dynastie de Nguyen au Annam, père de Bao Daï (1913–1997), dernier empereur du Vietnam 

 
  Expert : Patrick Hekking 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
Lundi 10 Avril à 14h 
IMPORTANTS DIAMANTS - HAUTE JOAILLERIE & BIJOUX SIGNES - MONTRES DE PRESTIGE 
Hôtel Martinez – 73, Boulevard de la Croisette - 06400 Cannes 
Exposition partielle dans les salons de l’Hôtel Martinez à Cannes : 
Vendredi 7 Avril de 16h à 19h 
Samedi 8 Avril de 10h30 à 19h 
Dimanche 9 Avril de 10h30 à 19h 
Lundi 10 Avril de 10h30 à 12h 

    Expert bijoux : Edouard DE GARO 
Tel : 33(0)6.30.92.15.92 
expertise@de-garo.com 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
   ALEXANDRE REZA 
 Superbe bracelet haute joaillerie réalisé en or jaune à sections articulées, le décor d'enroulement serti d'env. 8,60   
 carats de diamants de belle qualité rehaussé de 8 très belles émeraudes taillées en poire d'un vert profond    
 probablement colombiennes pour un total d'env. 7,90 carats (les principales pesant env. 1,20 ; 1,10 ; 1,05 ; 1,05) 

   Signé, poinçon de maître 
   Travail français 
   L : 16 cm - H : 4 cm 
   Pb : 41,60 g (18K-750/1000) 
 
   15 000/20 000 € - Lot 182 
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    Léopold Albert Marin GAUTRAIT (1865-1937) 
   "La femme chauve-souris"  
    Rare broche Art Nouveau stylisant le corps d'une femme mi-humaine mi chauve-souris, les ailes en plique-à-jour    
    terminées par une perle fine (C), rehaussée d'un diamant taille ancienne.  
    Délicatement réalisée en or jaune amati avec finesse, cette broche s'inscrit dans le courant Art Nouveau qui ne durera 
    que 10 ans de 1895 à 1905 mais qui aura su imposer ses codes et signes esthétiques très distinctifs. Le plique-à-jour,  
    verre soufflé, coloré, laisse passer la lumière, les lignes sont arrondies, molles comme certains aiment à critiquer.  
 
    De ce courant très important dans l'histoire de l'évolution du bijou, se distingueront les artistes comme René Lalique,  
    Vever, parmi d'autres qui sauront mastériser ce style si particulier et l'exporter à l'international. 
    Leopold Gautrait après avoir étudié aux Beaux-Arts, travaille en tant que graveur, ciseleur, modeleur pour la Maison    
    Léon Gariod, spécialiste de la fabrication de bracelets et bijoux de grande qualité. Ce dernier autorise son employé à  
    apposer sa signature sur ses réalisations, ce qui souligne bien l'importance donnée à son travail ; son savoir-faire se    
    retrouve même sur des bijoux signés Vever. 
    Travail français, circa 1900 
    Signée L. Gautrait 
    H : 5 cm - l : 3,6 cm  
    Pb : 14,68 g (18K-750/1000) 
 
    RC : Bon état de conservation, perle endommagée 
 
    3 000/5 000 € - Lot 91 
 

 
 



 
 
 

                                 

 
 

 
CARTIER TORTUE  
"Tortue" réf. 2645 al 430. mc 
Superbe et rare montre en or rose, le cadran serti d'env. 2 
carats de diamants taille brillant, fond métallisé, chiffres      
romains, remontoir serti d'un diamant taille brillant 
inversé, mouvement automatique Cartier cal. MC 430 
(fonctionne) fond squelette, bracelet en or rose avec 
boucle déployante signée d'origine 
Ø : 28 x 35 mm - Tour de poignet : 17 cm  
Pb : 137,50 g 
 
16 000/18 000 € - Lot 202 

 
 
 
 
 

 
 

 

                 

 
 
 
 

      

   CARTIER CLIP TORTUE  
 Clip "tortue" réalisé en or jaune, la carapace agrémentée de disques de corail (TC) irisés d'émeraudes en cabochon,  
les yeux en saphirs  

   Signé, numéroté 
   Poinçon de maître SCA  
   L : 3,9 cm - l : 2,4 cm  
   Pb : 13,40 g (18K-750/1000) 
 
   3 000/5 000 € - Lot 203  

 
 

 



 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
Bracelet Art Déco en platine à décor géométrique   

ajouré serti de diamants taille ancienne pour un total 
d'env. 16,50 carats (dont principaux env. 0,50 ct chaque) 
   Travail français, poinçon de maître partiellement visible 
   Circa 1930 
   L : 18,5 cm - l : 2,5 cm  
   Pb : 52,40 g (Platine-950/1000) 
 
   8 000/12 000 € - Lot 114 
 

 
 

 
 

         
 

                 

         
 

 
   SAPHIR BIRMAN 
 en platine sertie au centre d'un beau saphir ovale pesant 3,86 carats rehaussé de diamants taille brillant et baguettes    
 calibrés pour un total d'env. 3,30 carats 

   TDD : 56 
   Pb : 11,60 g (Platine-950/1000) - 
 Cette bague est accompagnée d'un certificat GEMPARIS #20231976946 stipulant que le saphir est naturel, d'origine  
 Birmanie, sans modification thermique constatée 
 

   8 000/12 000 € - Lot 222 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

            

 
 
 
Bague en platine à collerette ajourée, l'entourage serti 
de diamants taille brillant et 8/8, le centre monté d'un 
diamant taille ancienne pesant env. 2,20 carats de 
couleur estimée L/M et de pureté estimée VS (notons 
une ébréchure sur la table sous la griffe) 
Travail français  
TDD : 54 
Pb : 13,75 g (Platine-950/1000)      
  
3 500/5 500 € - Lot 108 
 

 
 
 

    
 
 Elégant clip de revers en platine et or aux lignes  
 géométriques ajourées, au centre 2 diamants de forme  
 poire taille ancienne, l'un pesant env. 0,85 carat (de   
 couleur estimée J/K et de pureté estimée VS2/SI1) et  
 l'autre pesant env. 0,80 carat (de couleur estimée G/H 

et de pureté estimée SI2/SI3), l'ensemble rehaussé de  
 diamants taille ancienne et baguette pour un total 

d'env. 2 carats 
   Travail français 
   Circa 1930 
   H : 3,5 cm - l : 3,2 cm 
   Pb : 14 g (Platine-950/1000 & Or 18K-750/1000) 
 
   3 000/5 000 € - Lot 111 
 
 
 

 

        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
Elégant bracelet art déco en platine à 
décor de milgrain, nid d'abeille, les 
bords ciselés, l'ensemble serti de 
diamants taille ancienne et 8/8 pour un 
total d'env.      8,50 carats (principaux 
env. 1,20 ct chaque)  
Circa 1930 
 L : 17,5 cm - l : 1 cm  
 Pb : 32,69 g (Platine-950/1000) 
    
6 000/9 000 € - Lot 112 

 
 

 
 

                                        
 
 
Clip d'époque Art Déco en platine et or agrémenté de diamants taille ancienne, 8/8 et baguettes, pour un total d'env.    
 8,40 carats, retenant un disque de cristal de roche translucide 

   Travail français, poinçon de maître partiellement visible  
   Ø : 4,5 cm  
   Pb : 44,87 g (Platine-950/1000 & Or 18K-750/1000) 
    
   4 000/6 000 € - Lot 113  
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

                                                 

 

 

 
 
 
 
   Importante bague 
 réalisée en or blanc sertie au centre d'un important diamant taille coussin brillant pesant 5,01 carats entouré de 12 ,    
 diamants taille brillant pour un total d'env. 1 carat 

   TDD : 54,5  
   Pb : 7,20 g (18K-750/1000) 
 Cette bague est accompagnée d'un certificat GIA#2165955166 stipulant que le diamant est naturel de couleur Fancy 
 Brown-Yellow et de pureté SI2 

    
   12 000/18 000 € - Lot 263 

 


